Контрольная работа по органической химии  за 1 полугодие (10 класс)
1 вариант
Часть А 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный, за правильно сделанное задание – 1 балл.
А1. Вещества, имеющие формулы СН ( С– СН3.  и  СН2 =С= СН2 ,  являются  

      1) гомологами;             2)  изомерами;  

     3) полимерами;             4) пептидами.

А2. Углеводород, в молекуле которого атомы углерода имеют только  sp3 гибридизацию   
      1) бутен-1;  2) бутан;  3) бутадиен-1,2;  4) бутин-1.

А3. Продуктом  гидратации этилена является:                                                                                                                                      1)  спирт;                                 2) кислота; 

      3) альдегид;                             4) алкан. 

А4. Только в одну стадию может протекать гидрирование  этого углеводорода:                        
     1) бутан;  2) бутен-1;  3) бензол;  4) бутин-2.

А5.   На полное гидрирование  смеси 1 моль пентина   необходимо затратить  число молей водорода, равное
       1) 2                      3) 3
       2) 4                      4) 5
А6. Ацетилен  принадлежит к гомологическому ряду:  

        1) алканов;    2) алкинов;    3) аренов;    4) алкенов

А7. Полипропилен получают из вещества, формула которого

       1) СН2 = СН2;    2) СН ( СН;    3) СН3 – СН2 – СН3;     4) СН2 = СН – СН3. 

А8. Бутен можно отличить от бутана с помощью любого из реактивов

       1) раствор перманганата калия и гидроксид меди(II)

       2) оксид серебра и гидроксид меди(II)

       3) бромная вода и оксид меди(II)

      4) бромная вода и раствор перманганата калия 

А9. Количество атомов водорода в циклогексане:  
     1) 12;    2) 8;      3) 10;      4) 14.
А10.  В виде цис- и транс-изомеров  может существовать:  
     1)  бутен -1;    2)  ацетилен;      3)  пентен-2;      4)  2 метилпентен-2.

Часть  В
 Установите соответствие:
В-1. Установите соответствие между названием вещества и числом (-связей в его молекуле.

           Название вещества                               Число (-связей в   молекуле                                                

1) этан                                                                            а) ноль

2) бутадиен-1,3                                                             б) одна

3)  пропен-1                                                                   в) две

                                                                                        г) три                       
В-2. Установите соответствие между реагентами и типом реакции.

                  Реагенты                                                                 Тип реакции
1)  С2Н4+ О2 ->                                                   а) замещение

2)  СН2 = СН – СН3. + Н2   ->                            б) окисление

3)  СН4+ Cl2  ->                                                   в) присоединение

                                                                             г) обмена

В-3. Установите соответствие между названием вещества и его формулой.

           Название вещества                                                  Формула

1) этан                                                                            а) СН3-СН3
2)  пентадиен1,3                                                            б) СН2=СН-СН= СН-СН3                 
3) ацетилен                                                                     г) СН3-СН2-СОН         

                                                                                               д)  СН ( СН
Критерии оценивания: За правильно выполненное задание  В1-В3 по 2 балла.
Часть  С

1. При сгорании углеводорода выделилось 0,22 г углекислого газа и 0,09 г паров воды. Плотность этого вещества по воздуху равна 1,45. Определите молекулярную формулу углеводорода.
 Критерии оценивания: За правильно выполненное задание  С1  - 4  балла.

Контрольная работа по органической химии  за 1 полугодие (10 класс)
2 вариант
Часть А 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верны , за правильно сделанное задание – 1 балл.
А1. Изомером 2-метилбутена-1 является
      1) бутен-1;             2) 2-метилпентен-1;  

      3) пентан;              4) пентен -1.

А2. В молекуле пропена  гибридизация орбиталей атомов углерода:
      1)  sp2;    2)  sp3  и  sp3 .;    3) sp;     4) sp3 и sp.

А3. Продуктом  присоединения хлороводорода к  этену является:                                                                                                                                        1) 2-хлорпропан;               2) 1,1-дихлорэтан.
     3) 2,2-дихлорпропан;         4) 1-хлорэтан;  

А4. С каждым из веществ: бромоводород, водород, вода – будет взаимодействовать:
     1) пропан;  2) этен;  3) этан;  4) фенол.

 А5. К соединениям, имеющим общую формулу СnH2n, относится
      1) бензол;  2) гексен;  3) гексан;  4) гексин.

А6. Промышленным способом получения углеводородов является:                                             1) гидрирование;  2) изомеризация;  3) гидролиз;  4) крекинг.
А7. Полимер состава ((СН2(СН2()n  получен из:    

      1) этилена;    2) этана;     3) бутана;     4) этина. 

А 8. Вещество, формула которого 
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называется: 

1) 3-метилбутан        2) 2-метилбутан         3) 2-этилпропан         4) пентан

А 9. Изомером циклобутана является:

1)  бутан         2) бутин              3)  бутен              4) бутанол

А 10.Пентен можно отличить от пентана с помощью любого из реактивов

1) раствор перманганата калия и гидроксид меди(II)

2) оксид серебра и гидроксид меди(II)

3) бромная вода и оксид меди(II)

4) бромная вода и раствор перманганата калия 

Часть  В
 Установите соответствие:
В1.Установите соответствие между названием вещества и классом соединений.

           Название вещества                               Класс органических соединений                                               

      1) пропин                                                              а) алкены
2) этан                                                                   б) алкины

3)  бензол                                                               в) арены
                                                                                г) алканы     
 В2. Установите соответствие между реагентами и типом реакции.

                   Реагенты                                                                 Тип реакции
1)  С2Н4+ Н2О                                                           а) галогенирование

2)  С2Н2+ Н2                                                              б) гидратация

3) С2Н4+ Cl2                                                              в) гидрирование

                                                                                   г) гидрогалогенирование
В3.Установить соответствие между реагирующими веществами и продуктами  реакции:

Реагирующие вещества:                                 продукты реакции:
      1) 3C2H2 = …………..                                    а) ………= C2H4Cl2  
      2)  C2H4 + Cl2 =………….                              б) ……….= C6H6 
      3)   C6H6 + Сl2 = ……….                                    в) ……….= C6H5Сl + НСl 
                                                                      г)………..= C2H2 + 2NaCl + 2Н2О
Критерии оценивания: За правильно выполненное задание  В1- В3 по 2 балла за каждое.
                                                         Часть  С
С1.При сгорании углеводорода массой 11,4 г выделилось 35,2 г углекислого газа и 16,2 г паров воды. Плотность этого вещества по водороду равна 56. Определите молекулярную формулу вещества.
Критерии оценивания: За правильно выполненное задание  С1  - 4  балла.

Ответы. (1 вариант)

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный, за правильно сделанное задание –  по1 баллу.  (максимально 10 баллов)
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	За каждое правильно выполненное задание  В1-В3   по 2 балла за каждое, если допущена 1 ошибка, то по 1 баллу за задание, если в задании 2 ошибки и более- 0 баллов.( максимально 6 баллов)

	Содержание верного ответа  задания С 1 и указания по его оцениванию 
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Определена масса (количество) углерода: х=0,22*12/44=0,06 (г).

2) Определена масса (количество)  водорода: у=0,09*2/18=0,01 (г).

3) Определено простейшее соотношение: х: у=0,06/12: 0,01/1=1:2

4) Определена Мr(CхНу)= 1,45*29 = 42.

5) Определена формула вещества: 42/14= 3 – С3Н6                                                                                        
	

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы:
	4

	Правильно записаны 4 элемента ответа
	3

	Правильно записаны 3 элемента ответа
	2

	Правильно записано 2 элемента ответа
	1

	Правильно записан 1 элемент ответа
	0

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	ИТОГО:  20 баллов
 20- 17 баллов- оценка «5»

 16-14  баллов-  оценка «4»

13-10 баллов – оценка  «3» 

Менее 10 баллов – оценка «2»

	


Ответы и решения. (2вар)
К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный, за правильно сделанное задание –  по1 баллу.  (максимально 10 баллов)
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	За каждое правильно выполненное задание  В1-В3   по 2 балла за каждое, если допущена 1 ошибка, то по 1 баллу за задание, если в задании 2 ошибки и более- 0 баллов.( максимально 6 баллов)

	Содержание верного ответа  задания С 1 и указания по его оцениванию 


	Содержание верного ответа  задания С 1 и указания по его оцениванию
	Баллы

	Элементы ответа:

6) Определена масса (количество) углерода: х=35,2*12/44=9,6 (г).

7) Определена масса (количество)  водорода: у=16,2*2/18=1,8 (г).

8) Определено простейшее соотношение:                                                 х: у =9,6/12: 1,8/1=0,8:1,8 =1:2

9) Определена Мr(CхНу)= 56*2 = 112.

10) Определена формула вещества: 112/14= 8 – С8Н16                                                                                        
	

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы
	4

	Правильно записаны 4 элемента ответа
	3

	Правильно записаны 3 элемента ответа
	2

	Правильно записано 2 элемента ответа
	1

	Правильно записан 1 элемент ответа
	0

	Все элементы ответа записаны неверно
	0


ИТОГО:  20 баллов
20- 17 баллов- оценка «5»

16-14  баллов-  оценка «4»

13-10 баллов – оценка  «3» 

Менее 10 баллов – оценка «2»
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